

Кому помешал детский фонд?

Пожалуй, еще ни одна общественная организация в Калмыкии не удостаивалась столь пристального внимания со стороны органов государственной власти, как Калмыцкое региональное отделение Российского детского фонда.

На днях единственная в республике детская благотворительная организация, которая вот уже третий год успешно работает и входит в десятку лучших региональных отделений фонда в России, подверглась настоящей рейдерской атаке. Однако обо всем по порядку.

Без дискуссий

Когда председателю Калмыцкого республи-канского отделения общероссийского общественного благотворительного фонда "Российский детский фонд" Олегу Пюрбееву позвонили из Министерства образования, культуры и науки РК и уведомили о том, что 12 февраля, в 9 часов, он приглашается на заседание президиума правления фонда, он, мягко говоря, удивился. И было отчего.

Во-первых, по уставу фонда именно председатель имеет право созыва президиума. Во-вторых, дата и время заседания президиума уже были назначены, и вопрос: кому понадобилось вносить экстренные изменения в регламент, повис в воздухе.

Проблема не прояснилась и на самом заседании. Более того, главный специалист министерства Тамара Барваева настоятельно потребовала, чтобы дата общего собрания КРО РДФ, на котором предполагалось заслушать отчет о трехгодичной работе организации и переизбрать руководителя, была перенесена с 11 часов 13 февраля на 17 часов 30 минут 12 февраля. Справедливый вопрос членов правления: зачем переносить время заседания? вновь остался без вразумительного ответа, и было решено, что собрание пройдет в запланированные ранее сроки.

С этой минуты события начали развиваться со спринтерской скоростью. Во второй половине дня 12 февраля председатель КРО РДФ Олег Пюрбеев был поставлен в известность о том, что общее собрание пройдет все-таки 12-го, в 17.30, в помещении конференц-зала Агентства государственной поддержки обрабатывающих производств и развития торговли РК.

В итоге, вечером 12 февраля была предпринята беспрецедентная по своему цинизму попытка смещения Олега Пюрбеева с должности руководителя фонда.

Акция - провокация

То, что творилось в конференц-зале и на подступах к нему, вообще никак не походило на собрание безобидной благотворительной организации. При входе в зал членов правления, журналистов, воспитанников детских домов, пришедших на собрание, встретили крепкие ребята в камуфляже.

Сверяясь с таинственными списками, авторство которых не удалось установить даже руководителю фонда, охранники отсеивали "ненужных" людей и пропускали "своих". Своими для детского фонда в этот день стали не члены правления - главный редактор журнала "Теегин герл" Эрдни Эльдышев, начальник Управления труда и социальной защиты населения Мария Очирова и многие другие, которые так и остались стоять под дверью, а сотрудники ряда республиканских министерств и ведомств, которых проводили в зал "ответственные лица".

В толпе "согласованных" гостей засветился бывший руководитель аппарата правительства РК Константин Манджиев и еще один бывший руководитель аппарата правительства РК, ныне руководитель Региональной службы по тарифам РК - министр РК Эрдни Бадмаев. Кроме них, ни разу до этого не проявлявший деятельного интереса к работе детского фонда руководитель Элистинского офиса ФИДЕ Вячеслав Намруев привел на заседание с десяток "сочувствующих" шахматистов, которые, как и прочие "утвержденные", судя по всему, мало понимали - участниками какого мероприятия они стали.

Даже сам председатель КРО РДФ Олег Пюрбеев не смог добиться того, чтобы в зал пустили прессу. На законный вопрос корреспондента "ЭП" - почему охрана препятствует деятельности журналистов, нарушая тем самым Закон РФ "О СМИ", - сотрудники охранного предприятия ответили коротко: "Пресса не заявлена в списках".

Далее была поставлена окончательная точка в дискуссии - люди в камуфляже жестко отодвинули в сторону прессу, членов правления и плотно захлопнули дверь. Далее произошло нечто, выходящее за рамки здравого смысла. Охранники... забаррикадировали дверь в конференц-зал креслами!

О том, что происходило за закрытыми дверями, Олег Пюрбеев рассказал журналистам ровно через 15 минут, когда вместе с большинством членов правления покинул конференц-зал, не желая принимать участие в фарсе: "Я поражен, насколько политизирована обстановка вокруг организации, далекой от политики! Это полное безобразие! Я не знаю, кто организовал эту провокацию! На собрание пришли люди, далекие от проблем фонда. В то же время в собрании не смогли принять участие многие члены правления фонда. Сегодня из-за отсутствия кворума заседание президиума правления и общее отчетно-перевыборное собрание провести не представляется возможным, все эти мероприятия будут проведены в запланированные ранее сроки".

Комментарии членов правления КРО РДФ были не менее эмоциональными: "Вот если бы столько народу пришло, когда мы учреждали фонд!".

Без меня меня женили

Утро следующего дня принесло новости еще более удивительные. Как оказалось, четверо оставшихся в зале членов правления - главный специалист Министерства образования, культуры и науки РК Тамара Барваева, бывший замминистра труда и соцразвития РК Владимир Емельяненко, директор детдома в п. Аршан Нина Джонова и председатель КРО общества "Красный Крест" Валентина Будеева провели свое, автономное, заседание правления, на котором и избрали нового председателя КРО РДФ. Им стал... Владимир Емельяненко, который с вечера или поутру успел даже выступить в СМИ, подчеркнув, что "готов усилить работу в решении социальных программ, направленных на улучшение социального обеспечения детей Калмыкии". То есть фактически деятельность руководства КРО РДФ в лице Олега Пюрбеева была признана несостоятельной, хотя для того, чтобы перечислить список добрых дел фонда за три года, понадобился бы не один, а несколько выпусков газет. Ярким показателем можно считать тот факт, что второй год подряд КРО РДФ получает солидные гранты на реализацию своих проектов от Общественной палаты РФ.

Когда решение общего собрания КРО РДФ, оформленное с многочисленными нарушениями Устава фонда и, следовательно, незаконное, было направлено на регистрацию в Управление Федеральной Регистрационной службы по РК, вмешалась Москва. Руководство Российского детского фонда, шокированное происходящим в Калмыкии, вынуждено было обратиться в Федеральную регистрационную службу, чтобы та, в свою очередь, объективно оценив ситуацию, приняла соответствующее решение.

В настоящее время историю конфликта изучает прокуратура РК, куда обратился с заявлением Олег Пюрбеев.

Доверие большинства

Общее отчетно-выборное собрание КРО РДФ все-таки состоялось. В установленные сроки, с соблюдением Устава фонда, в присутствии кворума. На этот раз там были люди, которые все эти три года реально, не на словах, а на деле, были участниками большой работы по реализации благотворительных программ в защиту детей Калмыкии.

Участники собрания оказали доверие Олегу Пюрбееву, вновь избрав его на должность председателя КРО РДФ сроком на три года. При этом количество членов правления было сокращено с 25 до 11 человек, а состав президиума - с 10 до 6 человек.

Выступая в завершение собрания перед коллегами, председатель КРО РДФ Олег Пюрбеев сказал: "Когда мы восстанавливали работу фонда три года назад, нам никто не помогал. Мы начинали с нуля и бились в одиночку. Министерства и ведомства чаще всего игнорировали наши просьбы. Я обращался к тогдашнему руководителю аппарата правительства РК Эрдни Бадмаеву, который был членом правления КРО РДФ, с просьбой помочь наладить сотрудничество с главами районов республики и министрами, но он этого не сделал. И потому странными кажутся его теперешние претензии к членам правления фонда, которые все эти три года, в отличие от него, работали.

Очень стыдно за Министерство образования, культуры и науки РК. Кто-то, а они-то знают нам цену! Ведь мы с ними объездили все детские дома, все интернаты Калмыкии! Реализуя свои проекты, мы в какой-то мере снимаем социальное напряжение, осуществляя своего рода "скорую помощь", которую подчас не в состоянии оказать чиновники. К примеру, к нам обратилась врач-кардиолог республиканской детской больницы, которая должна была поехать по направлению профильного министерства на курсы повышения квалификации. Направление дали, а денег на проезд, проживание и питание - нет. При мизерной зарплате врача выкроить хоть что-то на дорогостоящую поездку - нереально. Обращение к министру не помогло. В итоге врач поехала на курсы за счет фонда.

Многие проблемы решаются благодаря наработанным личным связям. К примеру, в прошлом году липецкий завод "Лебедянский" подарил фонду 2 тонны фруктового сока, которые были распределены между детскими учреждениями республики. И таких примеров, когда рядовые граждане, бизнесмены, предприниматели из соседних регионов жертвуют для детей Калмыкии, - десятки. Именно поэтому обидно наблюдать за ситуацией, которую создают наши земляки".

Кто заказчик?

Можно предположить, что у этого конфликта есть политическая подоплека, ведь руководитель КРО РДФ Олег Пюрбеев является депутатом Элистинского городского Собрания. А может быть, кто-то хочет убить одним выстрелом двух зайцев и, возможно, в основе стремления некоторых лиц сместить с поста руководителя Олега Пюрбеева лежит желание получить лакомый кусок в виде организации, которая обрела самостоятельность и начала получать солидную финансовую поддержку.

Неясным осталось многое. Кому понадобилось внести сумятицу в работу благотворительной организации? Кто был заказчиком циничной акции по смешению руководства КРО РДФ? Кто оплатил работу частного охранного предприятия, сотрудники которого в ходе собрания фонда грубо нарушили закон? Кому выгодно внести раздор в общество?

Ответы на эти вопросы мы постараемся найти в ближайших номерах "ЭП".

Автор: Гиляна ДОРДЖИЕВА © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ 4105 15.02.2008, 19:50

URL: <https://babr24.com/?ADE=43372> Bytes: 9836 / 9801 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)